
 

Ata da 2ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 1ª 

Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, Felipe 

Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta Dama, Odenílio 

Moreira de Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto Raposo, Willian Diego 

Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por 

não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Na sequência solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, eu gostaria de 

parabenizar e agradecer ao secretário de obras e sobretudo vou dizer ao subsecretário de obras 

Adenilson que diante das dificuldades de escoamento de safra tem atendido, tem respondido e 

tem dado ao menos uma parcela de justificativa para esses dificuldades que nós estamos 

sofrendo neste momento de escoamento de safra e de excesso de chuva, quero aproveitar a 

tribuna e pedir aos amigos vereadores que foram massivamente apoiados pelo setor madeireiro 

que está mais do que na hora de o setor agrícola tirar dinheiro do bolso para arrumar estrada é 

hora extra de funcionário, hora de máquina, óleo diesel, a mesma estrada e um caminhão de 

soja ou de milho passa o de madeira passa o ano todo, então hoje nós temos um executivo onde 

o prefeito é produtor rural e o vice-prefeito a madeireiro, então está mais do que na hora de nós 

firmamos uma parceria, dar as mãos e começar a trabalhar com um pouco mais de efetividade, 

infelizmente o Poder Público não consegue tratar nossas rodovias como deveria ou como 

mereceria, o repasse do Estado é pequeno diante do Fethab então está mais do que na hora de 

darmos as mãos tirar a mão do bolso infelizmente é uma necessidade Associação da Rodovia 

do Soja tem feito isso há muitos anos, oito ou dez anos que banca óleo diesel, hora de máquina, 

hora extra de funcionário, então eu peço aos amigos vereadores que foram substancialmente 

apoiados pelo setor madeireiro que nos ajude com as estradas que pedem socorro e não é de 

hoje essa principalmente o nobre colega Diego Mirandola que importância no setor que nos 

ajudem ajude a Secretaria de Obras a cuidar das estradas só assim teremos menos quebra de 

caminhões, frete mais barato é algo importante para todo mundo, para ambulâncias, para o 

ônibus da prefeitura tudo passa na mesma estrada. Com a palavra o vereador Raimundo Pedro 

Raposo, boa noite senhor presidente nobres colegas, público presente em nome do ex-vereador 

Cleverson Anacleto eu comprimento os ouvintes de casa e aos servidores da Casa, uso essa 

tribuna para passar para a população uma situação que está sendo cobrada todos os dias já há 

algum tempo, uso esta tribuna para pedir exclusivamente para que tenham um pouco de 

paciência assim como vereador Felipe parabenizou o secretário de obras pelo empenho nas 



estradas neste período chuvoso onde a preocupação maior é com a escoação da nossa safra da 

nossa produção não só da madeira mas os grãos também estamos em plena colheita e temos 

certeza que ele está desempenhando um bom trabalho mas a cobrança que nós temos recebida 

da população é quanto a situação onde se encontram algumas ruas do município, Rua Joinville, 

Rua Concórdia, Travessa Santa Maria eu venho aqui pedir aos munícipes um pouquinho mais 

paciência pois todas as máquinas estão empenhados nas estradas neste momento, então seria 

inviável trazer máquinas para cidade para fazer a manutenção nas ruas nesse período chuvoso 

onde quanto mais mexe pior fica, eu acredito que se tivermos um pouquinho de paciência e esta 

Casa de Leis fizer a cobrança na hora certa, usar o recurso e a administração focar, eu tenho 

certeza que nesses quatro anos de mandato no município terá uma boa quantidade de 

investimento em para pavimentação o que é um anseio da nossa população, pois ela clama por 

pavimentação na gestão passada nos tivemos algumas ruas que foram contempladas com a 

pavimentação e sabemos que ainda é pouco mas ficar atentos vamos buscar recursos e através 

de indicação solicitar ao executivo que de uma atenção especial a pavimentação do nosso 

município a construção de meios-fios em algumas ruas que já tem pavimentação de gestões 

passadas onde não tem nenhum fio e os moradores não conseguem fazer a calçada porque não 

tem meio fio, peço encarecidamente aos munícipes que tenham paciência, começo de gestão é 

assim mesmo, a gente passa por problemas até colocar a casa em ordem mas eu acredito que 

dentro de alguns dias estaremos tendo a manutenção nessas ruas que estão precisando por causa 

da chuva, gostaria também no uso desta tribuna pedir ao executivo e também deu uma olhada 

nos postos de saúde onde eu estive essa semana em apenas um, vamos visitar os outros, quero 

convidar os nossos colegas para visitar fazer esta peregrinação nos postos de saúde onde já 

estamos enfrentando um problema muito grande desde a gestão passada e que é o período 

chuvoso alguns PSF está chovendo dentro, problemas de calha de infiltração nas paredes, 

móveis novos é preciso ter cuidado, equipamentos caros ali onde trabalha vossa excelência o 

vereador Raimundex, equipamento que custou muito caro para o município, então nós 

precisamos dar uma atenção maior e pedimos encarecidamente ao Executivo que dentro do 

tempo cabível passa os reparos necessários nessas unidades para quê servidores da saúde 

possam oferecer qualidade melhor no seu trabalho, ter qualidade e oferecer serviço de qualidade 

a população. Com a palavra Presidente Manoel Aparecido Nazário também quero fazer aqui 

um agradecimento a todos pelo empenho, os companheiros vereadores que tem que se esforçado 

neste começo de mandato, quero saudar aqui a Dona Vera Faganello, o ex-vereador Anacleto, 

o Doutor Juliano, Alcemir, Eronildes sejam todos bem vindos aqui é nossa casa quando puder 

acompanhe nosso trabalho isso é muito importante, sejam todos bem vindos. Com a palavra o 

vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite senhor presidente, nobres colegas vereadores, 

público presente, amigos ouvintes da 104.9 e também o pessoal que nos acompanha pelo 

Facebook do Plenário Provenzi, quero aqui primeiramente parabenizar o vereador Diego 

Mirandola que recentemente foi a Cuiabá representando esta Casa levando demandas do nosso 

município, inclusive um projeto de iluminação do Campo do Tio Teco e conversando com ele 

hoje na ida a Sorriso e ele me falou que o Deputado Sílvio Fávero já deu sinal positivo e que 

logo estará encaminhando esta emenda para iluminação do Campo do Tio Teco o que é de suma 

importância para os nossos esportistas, pessoal que gosta de praticar esportes e também deixar 

mais iluminado e quem sabe até saia uma pista de caminhada ali em volta para evitar muitas 



vezes vandalismo durante a noite naquele local, parabéns vereador conte sempre com a gente 

quando precisar, quero também parabenizar o ex-prefeito Pavei, tinha deixado empenho e 

chegou agora o caminhão do lixo que veio ajudar na coleta de lixo e também chegou uma patrola 

em boa hora devido a esta chuva e os problemas nas nossas estradas, então veio a calhar, está 

para chegar também um caminhão pipa e uma ambulância que é emenda do deputado Dilmar 

Dal Bosco, estamos no aguardo pois é de suma importância para o nosso município, também 

quero parabenizar a Secretaria de Obras que não tem medido esforços até o momento, está uma 

correria terrível sabendo que temos mais de três mil quilômetros de estrada de chão em nosso 

município, mas o pessoal está correndo e fazendo que pode é muita chuva, são muitas demandas 

mas com certeza e muita fé em Deus logo essa chuva dá uma trégua e o pessoal vai arrumar as 

estradas e logo virá para dentro da cidade para suprir a demanda da nossa população nessas 

estradas e qual nosso querido vereador Raimundo carteiro frisou aqui, quero em nome do João 

do lixo que está sempre na coleta do lixo agradecer o seu convite que foi feito a minha pessoa 

na semana passada de ir com eles passar um dia das quatro horas da manhã fomos até às 9 horas 

acompanhando o trabalho deles que é árduo e difícil, faça sol ou faça chuva vereador Felipe o 

pessoal está ali na luta trabalhando e enfrentando muitas dificuldades pessoal às vezes coloca 

ferro dentro do saco, coloca pedra com isso às vezes estraga o caminhão do lixo, a população 

reclama que o caminhão não passa porque está quebrado, mas muitas vezes somos nós mesmos 

que somos responsáveis, que o pessoal possa colocar aquilo que é lixo doméstico, lixo de casa 

e tomar muito cuidado também são pais e mães de famílias que estão ali trabalhando todos os 

dias e correm risco de contaminação, correm o risco de se perfurar quando aqueles objetos 

principalmente com vidro que o pessoal joga dentro das sacolas plásticas, copos quebrados ou 

alguma coisa, então vamos tomar esse cuidado para preservar esse pessoal da saúde que faz 

esse trabalho maravilhoso que é também uma questão de saúde pública no nosso município e 

para finalizar gostaria também de parabenizar a secretária de educação do município de Feliz 

Natal que esteve em Sorriso avaliando junto com a Secretária de Sorriso o retorno às aulas, se 

localizando em como tomar procedimentos no município de Feliz Natal eles foram até o Sorriso 

o vereador Cabo Odenílio para ver como está funcionando as aulas ali ainda neste período de 

pandemia, está andando está funcionando então esperamos que logo os alunos possam voltar 

em sala de aula para dar continuidade à nossa educação que é muito importante. Com a palavra 

o vereador Odenílio Moreira de Sousa, senhor presidente, nobres colegas vereadores e 

vereadoras, nosso amigo ex-vereador Anacleto, Dr. Juliano, servidores desta Casa eu quero aqui 

cumprimentar a todos os nossos ouvintes da internet pela rádio 104,9 e dizer aos nobres colegas 

vereadores que estive em Cuiabá visitando o Gabinete do deputado Sílvio Fávero um apoiador 

não só desse vereador mais de vários aqui e amigo Diego Mirandola ontem eu tive a felicidade 

de hoje já receber do deputado para fazermos a licitação de uma patrulha agrícola e eu solicitei 

creio eu que no mês que vem estará sendo protocolado para vir para o nosso município para o 

nosso prefeito destinar onde for necessário, também fui na no Incra onde a nossa preocupação 

é a regularização da área fundiária do Assentamento Ena, se não tiver alguém para ir lá buscar 

meios alternativos juntos, fazer parcerias aquele povo ficar ali mais cinquenta anos sem pegar 

os documentos, fomos bem recebidos, levei um assentado comigo, essa pessoa que vai ser o 

presidente da associação que vai acompanhar os trabalhos, hoje estive no gabinete do prefeito 

estamos vendo uma empresa que vem a ser parceira para fazer GEO, estamos lutando em 



benefício do nosso município, salvo dizer aos nobres colegas vereadores que desde a entrevista 

que eu tive em Cuiabá eu não falo só em meu nome eu falo em nome de todos os vereadores 

até porque dependemos um do outro estamos aqui alinhados, nós temos a nossa sigla partidária 

mas a nossa bandeira chama-se Feliz Natal, nós prometemos para este povo que lutaríamos por 

ele e eu me sinto muito feliz em ver aqui o nobre colega vereador Raimundo, Felipe, Diego, 

Raimundo carteiro e todos os vereadores um sempre falando do outro isso é importante porque 

nós estamos aqui por todos, um depende do outro para aprovar os projetos, fui no Ena, pedi ao 

prefeito agradeço o empenho do Diego do Felipe que ajudou na aquisição das madeiras e agora 

tivemos mais problemas o desaguador da represa está entupido a água estava transbordando, 

falei com o prefeito ele mandou alguém ali tirou a madeira que estava ali e de maneira que todas 

as estradas estão defasadas mas dentro da medida do possível a gente vem conversando com o 

prefeito ele está ajeitando os pontos mais críticos temos uma grande demanda, pois recebi 

muitas pessoas na minha casa hoje lá no assentamento e cada um tem um problema diferente a 

maioria dos problemas são nas estrada, tiraram fotos de satélite, ontem várias pessoas foram 

com documentos que estão recebendo sendo notificados eles tem que fazer defesa, tem prazo e 

se não tiver alguém que os ajude eles podem correr o risco de responder e pagar um preço 

maior, agradeço ao Dr. Juliano que hoje já atendeu o pessoal, três pessoas para ele atender e 

atendeu muito bem, estão todos muito contentes por que sempre terá alguém e tenho certeza 

que vocês estão aí pronto só para atender aquele povo não só do Ena mas aqui também do 

município, foi protocolado alguns documentos na Secretaria de Agricultura como centrífuga 

para mel, fomos muito bem atendidos pelo ex-deputado secretário de agricultura do Estado 

Silvana do Amaral e quero dizer aos nobres vereadores que estou programando outras viagens 

para à Cuiabá e talvez eu convide algum vereador para ir junto porque será uma demanda para 

consórcios de pavimentação, estive conversando com o prefeito hoje vamos esperar 

desencadear esse asfaltos para termos demanda, já tem deputado nos oferecendo apoio, um 

ombro amigo, esse é o papel do vereador é ir atrás, buscar, solicitar da forma que estamos 

trabalhando quem vai ganhar são os nossos munícipes pois não estou vendo divergência aqui 

entre nós estou vendo aqui cada um dos vereadores desde o presidente a todos os servidores 

desta Casa o empenho de cada um quero parabenizar o prefeito por estar nos atendendo não só 

o pedido desse vereador mas de todos, secretário de obras, secretário de agricultura, secretária 

Patrícia de educação que nos convidou para uma reunião, fui muito bem recebido e falei para 

ela que estava lá representando os nobres colegas vereadores, ela ficou muito contente porque 

tem os parlamentares aqui que estão zelando pela educação, parabéns a todos e que continuemos 

assim, esse é o meu pedido para que nós possamos discutir os problemas e lutarmos pelo nosso 

município abraçando a causa pois essa causa que é nossa, o povo vem nós temos que estar 

lutando juntos obrigado pela oportunidade. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, 

boa noite senhores vereadores e vereadoras público presente, ao ex vereador Anacleto hoje aqui 

também, quero agradecer ao secretário de agricultura Silvano do Amaral o qual sexta-feira o 

colega Anacleto fez uma ligação para o Silvano e ele nos garantiu que vai entregar uma patrola 

e um caminhão pipa, fruto do nosso trabalho fiquei muito feliz quando ele nos atendeu e falou 

para nós que estará aqui em nosso município entregando, foram quatro anos de luta, insistindo 

levando não, voltando e agora o fruto do nosso trabalho está prestes a vir para Feliz Natal, que 

eu me lembro Anacleto quando a gente chegava na Assembleia cada um tinha um desejo e o 



meu sempre era o caminhão pipa, então eu acho que o nosso sonho está prestes a acontecer para 

Feliz Natal, fico muito contente e saber que o senhor estava fazendo parte desse grupo e agora 

vamos esperar a colheita dos nossos frutos. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, 

Boa noite Presidente Boa noite senhores vereadores e vereadoras Boa noite público presente na 

Clair e a quem nos está nos ouvindo pela 104,9 e o pessoal do Facebook meu boa noite eu não 

poderia deixar de comentar e agradecer um pouco também aos secretários pela luta nas estradas 

sabemos que nessa época não é fácil ainda mais com toda essa chuva não é Felipe as estradas 

estão bem prejudicadas, fizeram esforço de estar arrumando mas a gente sabe também da 

dificuldade, nós sabemos que no futuro vai estar tudo resolvido quero parabenizar o pessoal 

que está empenhado, eu estava conversando com o Secretário de Saúde Felipe ele está bem 

animado que a pandemia está diminuindo em nosso município, ficamos felizes e torcemos para 

que a nossa cidade o mais breve possível colher frutos para as coisas se encaminharem o Felipe 

é um menino que tem desempenhado bem seu papel tem mostrado bastante vontade sem perder 

a fé de correr atrás e batalhar sempre também falei com Rafael que é o Secretário de Esporte 

ele está bem animado também, estamos correndo atrás para ver se começamos nossa esporte a 

gente está precisando também, estamos empenhados, mas por causa dessa pandemia, temos 

projetos bons dentro do esportes para fazer competições, em Sinop também está tendo essa 

complicação dificuldade mas lá ainda tem algumas competições cremos que com essa baixa da 

pandemia aí conversando com o prefeito e com secretário de Finanças Doutor Emanuel acredito 

que no final do mês a prefeitura irá publicar outro decreto vamos torcer para que até lá diminua 

os casos de Covid pois estamos otimistas, agradeço Diego Mirandola, é um sonho iluminar 

Campo do Tio Teco, meu finado pai sempre trabalhou se tem um campo daquele merece uma 

coisa boa, acredito que não só iluminação mas vai dar continuidade em outras coisas ali também 

o Toni já prometeu que vai dar uma sequência de outras coisas para poder arrumar como 

Raimundo falou a respeito de goteiras, quando foi feito deixou a desejar, tenho certeza que vai 

dar tudo certo e a respeito das ruas sabemos das dificuldades não é fácil arruma chove da noite 

para o dia as ruas não aguentam as enxurradas, não tem para onde ir e acaba virando um córrego 

e causando essas dificuldades quando passar essa chuva aqui em certeza estará tudo resolvido 

tenho certeza que na medida do possível prefeitura e secretarias estão trabalhando forte para 

ajudar resolver. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que 

estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2021, Dispõe sobre alteração da Lei Complementar Municipal nº 

061/2020, Que reestruturou o Regime Próprio de Previdência Social do município de Feliz 

Natal/MT, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei Complementar 

nº002/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa 

do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar 

nº 002/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação o 



Projeto de Lei Complementar nº 002/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 005/2021, Autoriza o Poder Executivo 

contratar servidores por prazo determinado através de processo seletivo simplificado, e dá 

outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 005/2021 para a Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando 

aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 005/2021, sendo que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº005/2021, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2021, Altera o disposto no Art. 64 da Lei Complementar nº 003/2007, e dá outras 

providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Felipe Faganello, nobres colegas a situação desta 

lei é que precisa ser levado em consideração a seguinte situação, eu vou falar em números 

porque a minha formação é de Contador e eu consigo falar de matemática mais facilmente, 

suponhamos que um servidor ganha hum mil e duzentos reais por mês de vencimento, no ano 

ele vai ter cem reais por mês referente ao 13º salário e ele faz aniversário em Janeiro, se ele 

solicitar 50% do 13º salário dele o que corresponde a seiscentos reais do vencimento dele, no 

ano seguinte em março ele é exonerado ou pede exoneração e suponhamos que ele não tenha 

férias vencidas ou outra coisa, como o Executivo vai cobrar de servidor essa diferença do que 

ele recebeu do 13º dele para o que ele tem direito a receber em março quando ele for exonerado 

ou situação parecida, então é só um ponto de observação que não foi mencionado no projeto de 

lei e eu acredito que seja um ponto muito importante da minha formação acadêmica de Contador 

eu vejo um problema em dispor nesta lei situações semelhantes é raro alguém ser exonerado 

tão pouco pedir exoneração mas pode acontecer e vai virar problema grave para o Executivo 

vai ter muita discussão que pode ser evitada com ajuste fino nesse projeto de lei. Coloca em 

primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2021, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 001/2021, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal celebrar termo de fomento com a APAE – Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº001/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. 

Raposo, senhor presidente retorno a esta tribuna primeiro para dizer que sou favorável ao 

projeto, segundo para dizer que acredito que esse repasse teria ser revisto para o próximo ano e 

pedir também ao Secretário de Finanças e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que faça uma 

visita aquela instituição, é uma instituição que prestam serviços de relevância extraordinária 

para o nosso município estive lá no ano passado um pouco antes da pandemia eu levava a 



música para aquelas crianças que tivemos momentos de alegria emocionei ao ver a necessidade 

do carinho da atenção que eles necessitam, os servidores daquela casa, a diretora Flávia Fonseca 

esteve nos relatando alguns dias atrás a dificuldade que é para manter a APAE eu estive 

conversando com ela que disse que esse valor daria para pagar dois funcionários, em virtude da 

pandemia eles são três tiveram que dispensar ficaram com dois e que não são cedidos pelo 

município é para custeio, as vezes tem manutenção no ônibus, combustível que também é 

necessário então temos uma instituição e hoje em termos de Brasil uma instituição tem que ser 

olhada pelos poderes de forma carinhosa com coração só entender o amor e o carinho que 

aqueles servidores, os professores, a fisioterapeuta e voluntários tem com as crianças é 

excepcional, eles são excepcionais pelo carinho, às vezes eles tem debilidades mas o amor e o 

sorriso nos olhos daquelas crianças, adultos não tem preço você vê a alegria, faço o uso desta 

fala para pedir para os munícipes que visitem, eles são carentes de afeto e abraço de um olhar 

afetivo e tenho certeza que será aprovado que nós possamos para o próximo ano senhor 

presidente sentar com secretário de finanças e poder dar um reajuste nesse valor.  Com a palavra 

a vereadora Adriana de Souza Silva, retornando a tribuna faço minhas as palavras do vereador 

Raimundo, esse projeto tem meu total apoio. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 

001/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 003/2021, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro 

a Polícia Militar e Polícia Civil instituídas no município de Feliz Natal, e dá outras providências. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 003/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 003/2021, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 002/2021, Autoriza 

o Poder Executivo Municipal celebrar termo de fomento com a Associação Frei Miguel 

Bottacin de Apoio ao idoso, e dá outras providências.  Em seguida despacha o do Projeto de 

Lei  nº 002/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 004/2021, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal celebrar termo de fomento com a Associação dos Acadêmicos de Feliz 

Natal – MT, e dá outras providências.  Em seguida despacha o do Projeto de Lei nº 004/2021 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2021, Declara de Utilidade 

Pública a Associação da Sociedade Civil de Interesse Público – Associação Amor de 4 Patas – 

AA4P, de autoria dos vereadores Manoel Aparecido Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva 

MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, 

Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo MDB, Odenílio Moreira de 

Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida despacha o Projeto de Lei Legislativo 

nº 004/2021 para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da  Indicação nº 022/2021, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de fazer manutenção na cerca e no portão 

da Escola Malvina Pescinelli, de autoria dos vereadores Odenílio Moreira de Sousa MDB, 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe 



Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, 

Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em 

discussão a Indicação nº 022/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente, nobres colegas vereadores já tinha cumprimentado 

todos e não tinha falado o nome do Fumaça em nome dele eu quero cumprimentar todos os 

funcionários da Saúde, eu peço o apoio dos nobres colegas porque nós visitamos aquela escola 

e observamos que a cerca está caindo e a cerca ajuda muitos os colaboradores desde o zelador, 

professor, coordenador a fazer uma segurança mais efetiva para a escola, por se tratar de um 

perímetro rural mas ha interferência de pessoas de fora passando pela cerca, eu pude observar 

que o portão também está danificado por isso eu peço apoio dos colegas para que possamos 

provar essa indicação e tenho certeza que Vossa Excelência o prefeito junto a secretária de 

educação tomarão providências para com isso trazer mais segurança aos profissionais e aos 

alunos daquela escola. Coloca em única votação a Indicação nº 022/202, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 024/2021, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar 

iluminação no cemitério, de autoria dos vereadores Adriana de Souza Silva MDB, Manoel 

Aparecido Nazário MDB, Marta Dama DEM, Odenílio Moreira Sousa MDB, Felipe Reinehr 

Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Gomes da Silva PSDB, Raimundo 

Pedro P. Raposo PSC e Willian Diego Mirandola PSL. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 024/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de 

Souza Silva, conto com o apoio dos colegas vereadores, quero agradecer o Secretário de 

Finanças doutor Emanuel, assim que o prefeito assumiu uns dez dias depois aconteceu um caso 

que todos sabem, estamos nesse período de Covid que tem a portaria do Ministério da Saúde 

que quando a pessoa morre de Covid não pode haver velório e com dez dias que o prefeito 

estava empossado aconteceu um caso e acabou enterrando a pessoa às dezoito horas e trinta 

minutos estava escuro não sei se tinha estragado o que tinha acontecido e no outro dia eu passei 

para o Secretário de Finanças foi resolvido, então quero agradecer o Emanuel que no dia 

seguinte já tomou as providências e resolveu, mas agora não sei se algum colega já foi lá, do 

lado de lá já não tem mais lugar, passou para o lado de cima, está escuro e sabemos quando se 

trata de velório de morte por Covid e de repente chega numa situação que tem que fazer o 

enterro às dezoito horas acaba no escuro igual da outra vez que tivemos que clarear com lanterna 

de celular ou lanterna de carro, acredito que o prefeito vai olhar com carinho e conto com o 

apoio de vocês. Com a palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, senhor presidente 

retornando a tribuna para me posicionar favorável a vereadora Adriana a sua indicação tendo 

em vista também o vandalismo sendo que a tempos atrás tivemos pessoas invadindo, pulando 

muro do cemitério e subtraindo objetos que as pessoas deixavam de lembranças dos seus entes 

queridos, então na escuridão isso facilita um pouco mais, conte com meu apoio a tempo ainda 

gostaria de agradecer a presença do ex vereador Cleverson Luiz Anacleto e junto com a gente, 

parabenizá-lo como a vereadora Adriana citou do fruto dos trabalhos de vocês ainda está por 

vir quero fazer uma cobrança rápida aqui que sofri esses dias, o pessoal da Rua Joinville todos 

sabem que tem um monte de árvores ali na colônia e são árvores muito altas bem antigas ali 

isso é uma reclamação bem antiga também principalmente nessa época de chuva se torna muito 



perigoso ali tem fios de alta tensão então vira e mexe ali tem árvores com galhos secos caindo 

sobre as casas, sobre veículos estacionados e também sobre a rede elétrica eu não sei se é uma 

responsabilidade da Energisa ou se é do município Feliz Natal eu gostaria de pedir aos nossos 

colegas que possamos conversar principalmente vereador Cabo Odenílio representante do 

prefeito que leve ao Prefeito Municipal para ver se pode ser tomada alguma providência a 

respeito disso se pode ser podada aquelas árvores para diminuir o risco de vida das pessoas, é 

muito perigoso quando passarem por ali observem que são árvores altíssimas e quando cai galho 

é muito perigoso tem muita criança, vereador Cabo por gentileza se puder levar até o Prefeito 

Municipal fico agradecido. Com a palavra a vereadora Marta Dama, boa noite senhor 

presidente, boa noite caros colegas vereadores ao público também, Anacleto meu boa noite eu 

quero parabenizar você e a vereadora Adriana pela sua indicação e quero dizer que você fez 

correto porque os enterros de quem não tem Covid é até às dezoito horas e quem falece dessa 

doença infelizmente tem que ser em enterrada a qualquer momento pode ser à noite pode ser de 

dia então como não tem iluminação fica muito difícil fazer os enterros no cemitério estamos 

passando por essa dificuldade devido a essa iluminação obrigada. Com a palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, sou favorável a indicação da vereadora Adriana foi feliz nessa 

indicação estamos vivendo de tempos difíceis de pandemia como a vereadora Marta acabou de 

citar nos casos de falecimento por covid-19 tem que ser sepultados em alguns minutos, tivemos 

várias reclamações nesse sentido por causa da escuridão é difícil a família toda já está abalada 

e chegar e se deparar com essa situação torna-se mais revoltante, temos certeza que quando essa 

indicação chegar na mesa do prefeito com certeza que será atendida com exatidão, parabéns a 

vereadora Adriana e me coloco também favorável. Coloca em única votação a Indicação nº 

024/202, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 

 


